



幼儿园教学楼加固中连塌两次

2010年就被鉴定为C级危房 目前已决定全部拆除

昨天,兴化市机关幼儿园分部北教学楼一间教室先后两次发生垮塌,一次发生于9点30分左右,另一次发生于中午12点55分左右。第一次垮塌时,一家施工单位正对楼体进行整体加固,现场有多位工人施工,垮塌事故造成3名工人受伤。教育部门提供的一份报告显示,幼儿园教学楼曾于2010年被鉴定为C级危房。事发后,兴化市相关部门展开调查,决定将教学楼全部拆除。

尹有文/摄



垮塌的幼儿园教学楼

现场 教学楼两次垮塌 三名工人受伤

昨天下午两点多,记者赶到事故现场,一些工人正将现场围起来,并竖起警示标志。记者看到,教学楼长约40米,宽约8米,高约10米,被绿色的安全网包围着,西侧墙上醒目地挂着“亚龙建设”、“大地监理”的牌子。楼房内一间教室垮塌,横梁和楼板横七竖八倒在地上。

“9点多钟,我们在3楼浇筑好后,刚离开不到15米,轰隆一声巨响,3楼楼板就掉下去了,要不是早走几分钟,我们6个人都没命了。”现场一位工人说。事故发生时,几个妇女在楼西扎钢筋,扎好后就往楼东走,没走几步楼板就掉下来了。

幼儿园附近居民说,9点30分垮塌一次后,12点55分左右又垮塌

了一次,幸好第一次垮塌时人员都疏散了,第二次没有伤到人。

记者从医院了解到,事故中有3名工人受伤,但目前都没有生命危险。水电工胡师傅当时在3楼,他介绍,事发时,他正在安装电路,楼板突然塌了,他从3楼掉到了1楼。事故造成胡师傅颅内骨折,面部、手臂有不同程度的外伤。

调查 幼儿园教学楼为C级危房

兴化市机关幼儿园网站显示,幼儿园创建于1982年,2007年在原城东小学开设分部,使用的是原城东小学的教学楼。兴化市教育局提供的一份资料显示,北教学楼为砖混结构,建于1976年,地上一共3层。

2010年9月,北教学楼被南京百市建筑设计研究院有限公司鉴定为C级危房。根据国家《危险房屋安全鉴定标准》,C级为局部危房,已不能满足正常使用,需要加固后方可使用。

资料显示,北教学楼主要存在

墙体对承载力不满足、砂浆强度最小值未达到规范的最低要求、建筑构造柱布置不符合规范要求,结构整体性较差;建筑采用装配式楼盖、屋盖,整体性较差等问题。

兴化市建设工程公开招标公告显示,2013年6月24日,兴化市直机关幼儿园进行招标,项目为兴化市直机关幼儿园(城东分园教学楼)抗震加固工程。规模为砖混3层,建筑面积1312平方米,计划开工时间为2013年7月。

“现在想想都后怕。”曹先生说,他的孙子就在幼儿园里上学,

幸好事故发生暑假里,没有孩子上学。曹先生质疑,为何2010年就被鉴定为C级危房,却迟迟不进行加固维修,让几百个孩子在危房里度过了3年?

兴化市教育局副局长吴纲介绍,江苏省校舍安全大检查工作启动后,兴化对全市范围内的校舍进行了排查,查出了几十万平方米的危房,当时计划用3年时间全部整改到位。机关幼儿园2010年被鉴定为C级危房,今年进行加固在计划时间之内。“到今年年底,所有危房全部整改到位。”吴纲说。

疑问 为何加固过程中发生垮塌?

现场施工方一名工作人员说,他们先对教学楼的南侧进行了加固,已经加固的部分没有发生垮塌,发生垮塌的是还没有来得及加固的楼体。

现场另一名从事加固工作的工作人员分析,房屋进行加固前,门窗都拆除了,从一定程度上也降低了房屋结构的稳定,这应该是造成垮塌的重要原因。

处理 危险教学楼将全部拆除

垮塌事故发生后,相关部门排查发现,教学楼东侧有三户居民的住房,中间仅隔一条米左右的小巷子,一旦再发生垮塌事故,可能会殃及住户。当地街道安排这三户居民住进旅馆,等危险排除后再回家。

昨天下午,记者在事故现场

看到,教育、安监、建工、建设和监理等相关部门和单位都到现场进行了查看。

兴化市教育局副局长吴纲告诉记者,事故发生后,政府部门相当重视,召集校安工程全部成员单位到现场开会,经过研究决定,对北教学楼全部拆除。

建湖女孩放弃高薪支教贫困山区,暑期在家——她给孩子“拉”来60顶太阳帽

建湖县23岁的女孩钟燕青毅然放弃高薪工作,来到湖南省湘西州凤凰县腊尔山镇一所贫困山区小学。为了帮助山区的孩子们,她暑假回家也不闲着,联系家乡的爱心人士,给孩子们捐赠生活和学习用品。昨天,她联系到了一家愿意捐赠帽子的企业。陶展 姜振军



钟燕青和山区孩子在一起
钟燕青 供图

放弃高薪去支教

23岁的钟燕青3年前毕业于盐城生物工程学校,毕业后小钟在盐城市找到了一份不错的工作,由于工作出色,她被提升为部门经理,月薪达到4000元左右。

虽然待遇不错,但小钟一直想着实现自己的教师梦。“小时候父母在外面做生意,是爷爷把我带大的,爷爷是个农村教师。”受爷爷的影响,小钟一直想去西部贫困地区做一名教师,帮助那里留守的儿童。

“工作丢了可以再找,但是心中的梦想却不能错过。”今年2月底,她来到湖南省湘西州凤凰县腊尔山镇山都小学支教。

坐两天的车来到大山里

“1800公里,坐了整整两天的车。”从未出过远门的小钟,先从建湖坐火车到郑州,从郑州到吉首再从吉首坐大巴到腊尔山,然后由村里的村支书来接。“那里是很贫困的山区,山路崎岖,而且长期停电,校舍破旧,学校里45名学生,只有两名老师。”小钟告诉记者,因为属于自愿支教,生活用品都是自费。

让她欣慰的是,由于孩子们和村民的纯朴善良,她也得到了大家的帮助。“有次我生病了,孩子们

到山上采野果给我吃,还写了字条鼓励我,让我非常感动。”

受到这些影响,小钟在教书的同时,利用空闲时间和爱心人士联系,来帮助孩子们增添生活和学习用品。小钟在自己的笔记本上记着:4月12日收到两个书架;4月20日建湖网友捐赠了衣服、图书等物资;5月中旬收到了100多毛娃娃…

号召大家资助山区孩子

6月底,学校放暑假后,小钟留在腊尔山帮助学校去接暑期支教的大学生。直到7月7日,才回到了建湖的家。

“孩子们还要上山砍柴,采金银花等药材,卖钱补贴家用。”小钟担心地说,暑假里天特别热,可孩子们都没有太阳帽,都晒得很黑,她开始在建湖当地网站上发起了爱心捐赠。昨天,一家爱心企业主动联系小钟,愿意捐赠60顶帽子。

小钟告诉记者,暑期在家,她想找到爱心企业为学生捐赠校服,号召爱心人士长期资助山区的孩子,“我希望通过自己微弱的力量,让更多的人关注深山里的小学,给他们一些物质上的帮助。”小钟说,为期一年支教时间结束后,她还打算继续支教,以后找到了工作,还打算长期资助那里的孩子。

谎称“三代行医”开了3年黑诊所

7月21日,镇江京口区正东路派出所民警端掉了位于戴家湾附近的一家黑诊所。

当天下午,民警在一间只有十平方米的小平房里面,当场抓住正在为他人非法开药的李某,从房子里搜出了大量药品、输液瓶、针管等。41岁的李某来自河南,他的妻子在镇江卖早点。

据了解,2010年诊所开张,李某既当医生又当护士,由于这家诊所没有合法手续,镇江京口区卫生

局多次进行查处,责令他关门,可是李某总是当面答应,等执法人员一走,便继续营业,直到民警接到卫生局的案件移交后前来执法。李某没有行医资格证,诊所也没有取得任何相关证件。他只是在1997年在河南老家考过一个乡村医生资格证,这个证件早已失效,他对外宣传自己是“三代行医”。

目前,李某因为涉嫌非法行医罪已被刑事拘留。

黄河 林清智

刺槐树时隔两月又开花



刺槐树又开出洁白的花朵
赵竹生 摄

近日,在镇江新区通港路与金港大道路口附近,一棵刺槐居然又开花了。“这棵刺槐在4月中旬开花,5月槐花就凋谢了。没想到,时隔两月竟又开花了。”附近居民说。园林专家说,刺槐也叫洋槐,一般在4月中旬开花,到5月上中旬就会凋谢,刺槐在7月开花十分罕见,很可能是由于前期营养过剩造成的。另外,气温、土壤、病虫害等因素打乱了树木固有的“生物钟”,改变了树木正常的生长周期也可能是槐树二次开花的原因。

赵竹生 林清智